

# 零距离感受法治精神 永报小记者走进市人民法院

为积极开展普法宣传活动,进一步提高青少年法律意识,增强法制观念,8月23日,永报小记者走进市人民法院,现场了解法院工作,亲身体验法庭的神圣和庄严,感受司法的公正和力量,上了一堂别样的法治课。

## 旁听法庭庭审

8月23日,永报小记者来到市人民法院参观,并且旁听了法庭庭审。

小记者首先来到诉讼服务中心大厅,在这里,方远法官向小记者介绍了诉讼流程。方法官说,立案窗口旁的4台自助机,一台可以远程观看法庭庭审,一台可以查询立案情况并打印相关文件,一台可以查询案件宣判结果,最后一台可以浏览当天或当月的立案和宣判的统计信息。

随后,工作人员带领小记者参观了执行庭。法官告诉小记者,当宣判结果传达下来时,案件在这里被强制执行。

接着,工作人员带小记者进入法庭,这里正在审理一起盗窃案件。小记者看到,法庭正中间坐着一名书记员,书记员后面是审判长,审判长两边坐着人民陪审员。法庭的左边是公诉人和起诉人,右边是被告人及其辩护律师。小记者带着紧张激动的心情旁听了整个庭审过程。

通过这次参观活动,小记者不仅了解了法院的组织机构,还学习到了庭审的相关知识。

永报小记者 葛尔昕

## 法院之行

8月23日,永报小记者走进市人民法院。

来到法院门口,小记者排成一排,整齐有序地通过安检。之后,工作人员对参观活动做了大致安排,并简短介绍了法院的情况。

在工作人员的带领下,小记者参观了办事大厅。在这里,工作人员向小记者介绍了法院的主要职能。接着,小记者们参观了一起案件的审理过程,老师让小记者们依次入座,旁听了案件庭审过程。

参观完后,小记者们在法院门口集体拍照留念。此次活动是一堂很有意义的普法教育课,有助于小记者树立法治观念,用法律武器捍卫自己的权益。

永报小记者 李琳砚

## 从小树立法治意识

8月23日上午,永报小记者来到市人民法院参观,并且旁听了一起案件的庭审。

庄严肃穆的法庭,公正威严的法官,义正辞严的公诉人,有条不紊的庭审,眼前这些情景小记者以往只有在电视剧、法制节目中才能看到,让他们既紧张又兴奋。

通过庭审旁听,小记者对法院的工作有了进一步的了解,增强了小记者遵纪守法的意识,为树立正确的人生观价值观打下了坚实的基础。

永报小记者 刘梦琪



在诉讼服务中心大厅,法官给小记者讲解诉讼流程和相关法律知识。



小记者听法官讲解案件的执行过程。



小记者旁听庭审。



庭审结束后,法官回答了小记者的提问,并希望小记者提高法治意识,学法守法。

## 我的法官梦

8月23日,永报小记者来到了市人民法院参观。看着庄严肃穆的法院大楼,小记者既紧张又兴奋。

参观了法院的一些职能科室后,小记者走进了激动人心的庭审现场。法庭上,审判长正襟危坐,公诉人有理有据地发表意见,辩护人沉着应战条理清晰。虽然听得懵懵懂懂,但在小记者的心里播下了法治的种子。庭审一结束,小记者们就围着法官提问:请问什么是无期徒刑?请问书记员的作用是什么?面对小记者们的问题,法官一一做了详细的解答。

活动结束后,小记者个个意犹未尽,纷纷表示这次法院之行受益匪浅,学到了很多课堂之外的知识。长大后,我也要争取当一名正义的法官。

永报小记者 林茹芸

## 感受阳光司法的力量

8月23日,永报小记者来到市人民法院参观。

在法院大门口集合后,小记者进入法院。这里有一道安检程序,其目的是为了以防不法分子混入法院。

进入大厅之后,在工作人员的带领下,小记者零距离接触法院的各项工作。接着,小记者来到记录失信人员名单的地方,在这里可以查询罪名、罪因等。最后,小记者旁听了一起案件的审理过程。

通过此次参观活动,小记者们直观地感受到法院作为国家审判机关的神圣和庄严,同时深刻地感受到了阳光司法的力量,开阔了眼界,提高了小记者的法律意识。

永报小记者 应栋昊

## 做遵纪守法的小公民

8月23日,永报小记者开展了“走进法院”活动。

一大早,小记者怀着激动的心情来到市人民法院,方方正正的办公楼,楼前两座石狮显得庄严肃穆。

法院是国家维护法律尊严和保护公民权益的国家机关,工作程序严谨。所有人都必须经过安检才可以入内。

小记者们在法官的带领下,首先参观了诉讼服务中心。这里有四台神通广大的“帮手”,它们有的可以很直观地看到庭审情况,有的可以申请立案,有的搜集不法分子的信息,有的查询审判结果。

最后,小记者来到了平时只能在电视里看到的审判庭。在审判庭里,小记者亲身参与了一件案子的审判过程。

通过这次活动,我深深地感受到,法律面前人人平等,法网恢恢疏而不漏。我们要学法、知法、懂法,做一名遵纪守法的小公民。

永报小记者 郑熙懿